
 

 

 

 Aan de Minister van Klimaat en Groene Groei   

  

 
TER ONDERTEKENING 

 

Beantwoording vragen over de wederom 

uitgestelde windturbinenormen 
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TER BESLISSING 

Datum 

16 juni 2025 

Kenmerk 

KGG / 99465145 

 

 

Kopie aan 

 

 

Bijlage(n) 

 

 

 

 
 

Parafenroute 

 

Mede namens/met akkoord van Staatssecretaris Infrastructuur en Waterstaat  

 

Aanleiding 
Het lid Eerdmans (JA21) heeft Kamervragen gesteld over de wederom uitgestelde 

windturbinenormen, ingezonden op 7 mei 2025. 

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de bijgevoegde beantwoording te ondertekenen, en mede 

namens de staatssecretaris van IenW, aan de Kamer te verzenden.  

 

Kernpunten 
• De vragen raken aan de verantwoordelijkheden van IenW 

(windturbinenormering), KGG (windenergie) en het gezamenlijke 

opdrachtgeverschap voor het gezondheidsonderzoek bij het RIVM. 

• U erkent het belang van continue actualisatie en aanvulling van de 

(internationale) kennis over windturbines en gezondheid, o.a. door 

bijdragen van het Expertisepunt Windenergie en Gezondheid (RIVM/GGD) 

en een gezondheidsonderzoek. 

• U geeft aan bekend te zijn met de klacht die tegen het RIVM loopt over de 

RIVM-factsheet ‘Gezondheidseffecten van windturbinegeluid’.  

• U geeft toelichting op de stand van zaken rond de AMvB:   

o Stas IenW is verantwoordelijk voor het opstellen van de nieuwe 

milieunormen voor windturbines op basis van een plan-MER.  

o De overbruggingsregeling is verlengd tot 31 december 2026; 

definitieve windturbinenormen zullen naar verwachting per 1 

januari 2027 in werking treden. 

o Bevoegde gezagen kunnen tussentijds eigen regels vaststellen, 

met afweging van het aanvaardbare milieubeschermingsniveau 
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(o.a. op basis van wetenschappelijke kennis over windenergie en 

gezondheid). 

• U benadrukt dat windenergie op land essentieel is voor de 

energietransitie, het halen van klimaatdoelen en de 

energieonafhankelijkheid van Nederland. 

• U benadrukt in de beantwoording de serieuze aandacht 

voor gezondheidseffecten van windturbines, met inzet op bescherming 

van omwonenden en het milieu, en gelijktijdig het mogelijk maken 

van windenergie. 

 

Toelichting 
• Er is een uitstelbrief aan de Kamer verzonden in verband met de 

benodigde interdepartementale afstemming met IenW en het RIVM.  

• Na bezwaar en een klacht over de RIVM-factsheet concludeerde de 

interne klachtencommissie dat er geen schending van wetenschappelijke 

integriteit was, waarna het Landelijk Orgaan Wetenschappelijke 

Integriteit (LOWI) enkel procedurele tekortkomingen vaststelde en het 

RIVM adviseerde de klacht opnieuw te behandelen, wat inmiddels is 

gebeurd. 

• (Lopend) gezondheidsonderzoek RIVM :  

o Het onderzoek richt zich op de blootstelling-responsrelatie tussen 

geluidsniveaus (blootstelling) van windturbines en de hinder en 

slaapverstoring (respons) bij omwonenden in Nederland. De 

resultaten worden eind 2026 verwacht. 

 




